
271 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 03 (TRÊS) DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, NO 

HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS. 

 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, no horário das 

dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco 

de Assis, n° 07, desta cidade, sob a Presidência da Vereadora Maísa Renata Batista 

Gianini, e Secretariada pelo Vereador Primeiro-Secretário, Pedro Sérgio Aparecido, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, devidamente 

convocada na forma regimental, com presença verificada dos 

Senhores(as)Vereadores(as): João Paulo de Morais, José Maria Messias, Juscelino 

Tereza, Liamara Pereira Castello Branco, Lucas Guilherme da Silva, Luiz Carlos 

Ribeiro, Maísa Renata Batista Gianini, Marcos Alexandre da Silva e Pedro Sérgio 

Aparecido. Em seguida, a Sra. Presidente solicita ao Vereador Marcos Alexandre da 

Silva que proceda a leitura de um texto bíblico como de costume. Iniciada a Reunião, 

a Sra. Presidente cumprimenta todos os presentes, e agradece a presença de todos nesta 

Reunião Ordinária desta Legislatura 2025/2028. Em seguida, passa-se a fase do 

EXPEDIENTE, e solicita ao Primeiro-Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, que 

proceda a leitura das correspondências constantes no expediente, as quais ficarão 

arquivadas nas dependências da Secretaria da Câmara. Na sequência, passa-se ao USO 

DA TRIBUNA LIVRE POR MUNÍCIPES: Não há inscritos. Em seguida a Sra. Presidente 

consulta o Vereador Segundo - Secretário, Sr. Marcos Alexandre da Silva, se há 

inscritos para utilização da palavra livre. Este informa, que estão inscritos para 

utilização da palavra livre os(a) Vereadores(a) Lucas Guilherme da Silva, Pedro Sérgio 

Aparecido e Maísa Renata Batista Gianini. De uso da palavra o Vereador Lucas 

Guilherme da Silva diz que falará sobre um assunto muito importante para a população 

de Cabo Verde, principalmente para os moradores da zona rural e os proprietários, os 

fazendeiros. A safra do café está chegando, e o preço do café está nas alturas, em um 

patamar que ninguém esperava. Isso traz alguns riscos para a nossa cidade. Como 

policial, posso afirmar que a tendência é aumentar a criminalidade na zona rural este 

ano. Durante minha campanha, fiquei muito preocupado ao percorrer toda a zona rural 

de Cabo Verde, com a falta de segurança nas propriedades. Infelizmente, as pessoas 

ainda não perceberam a necessidade de melhorar a segurança nas suas propriedades. 

Por que estou dizendo isso? A Polícia Militar não vai chegar a tempo. Pode parecer 

duro, mas é a verdade. Catita, quanto tempo a Polícia Militar gasta para sair daqui de 

Cabo Verde e chegar à Serra dos Lemes? "Uma meia hora," Vereador Catita responde, 

pois reside no local. Vereador José Maria, e na sua propriedade, na Condessa? "De 

meia hora para cima também," - Zé Maria responde. Então, gente, em meia hora dá 

tempo de fazer muita coisa. O infrator chegar, furtar o café, carregar o veículo e fugir 

do local. Gostaria de pedir aos proprietários de terra, ao pessoal que planta café, que 

melhorem a segurança das suas propriedades. Quero conscientizar essas pessoas: 

coloquem câmeras de segurança, alarmes, cercas elétricas, cachorros bravos e façam o 

devido cercamento da propriedade. Dessa forma, estarão ajudando a polícia e 

contribuindo para a segurança pública. Isso é muito importante, porque o que sempre 
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vejo na polícia é que, depois que acontece a ocorrência, depois que a pessoa é 

sequestrada ou agredida dentro da sua residência, depois que vários sacos de café ou 

tratores são furtados, aí sim investem na melhoria da propriedade. A população pode 

me perguntar: "Ô Lucas, mas a segurança não é dever do estado?" Sim, é dever do 

estado, mas o estado não dá conta. Sou prova viva de que o estado não consegue 

proteger todo mundo. Imaginem só, nesse momento, um furto de café na Serra dos 

Lemes e outro no Capitães. Temos uma viatura para cobrir o município inteiro no turno 

de serviço, talvez com a patrulha rural junto. Mas, até sair daqui, se a viatura estiver 

em Timóteo, na divisa com o estado de São Paulo, como vai se deslocar a tempo para 

a Serra dos Lemes? Não dá tempo. Gostaria de conscientizar a população de que a 

segurança pública é responsabilidade de todos. A população deve aprender isso e fazer 

de tudo para melhorar a segurança nas suas propriedades, ajudando o trabalho da 

Polícia Militar, principalmente com alarmes e câmeras. Em relação ao atendimento no 

190, o vereador Pedro Sérgio leu a resposta do comando do 29º Batalhão. A resposta 

foi dada, mas o atendimento continua ruim. O Secretário de Transportes, na semana 

passada, precisou de atendimento no 190, ligou várias vezes e não foi atendido. No 

sábado à noite, também não foi atendido. Mais um caso que chegou ao nosso 

conhecimento, e assim vários outros que vão chegando. A orientação para a população 

é continuar denunciando na Ouvidoria Geral do Estado. Basta fazer a denúncia lá. O 

Vereador Pedro Sérgio Aparecido de uso da palavra diz que falará um pouco sobre o 

final do campeonato da Taça Luiz Pedro de Abreu. Acho que todos os vereadores aqui, 

alguns presentes lá, puderam acompanhar. Esta foi a sétima edição, realizada do dia 6 

de janeiro ao dia 31, com a participação de 21 equipes e 256 atletas do nosso município. 

Foram 51 jogos, todos eletrizantes e bons de assistir. Na final, as duas melhores equipes 

do campeonato, Bar do Ci e Yanks, se enfrentaram. A equipe do Yanks saiu campeã, 

vencendo a partida por 8 a 3 contra o Bar do Ci. Gustavo Pacheco foi o artilheiro do 

campeonato com 19 gols, e a defesa menos vazada foi a do Yanks, com apenas 12 gols 

sofridos. Quero parabenizar todos os finalistas, as equipes do Bar do Ci e do Yanks, os 

técnicos Ci e Derson, e todas as equipes que participaram desta sétima edição. Foi 

emocionante ver mais de 1.200 pessoas assistindo a final do campeonato aqui na nossa 

cidade. Gostaria também de parabenizar o nosso secretário de esportes, que não mede 

esforços para elevar o nosso esporte ao nível máximo, e toda a equipe de organização 

do campeonato. Também parabenizo a equipe que fez a transmissão, Sonora, com os 

meninos lá, o narrador Adriano Lange e o comentarista Léo, que realmente agitaram 

as redes sociais. De uso da palavra a Vereadora Maísa Renata Batista Gianini solicita 

a Vereadora Liamara Pereira Castello Branco que assuma a cadeira presidencial, para 

que possa utilizar da palavra na Tribuna Livre, de acordo com o Regimento interno 

desta Casa Legislativa. Iniciando sua fala agradece pelo requerimento que fez na 

semana anterior. Havia muita demanda aqui na Câmara em relação a alguns trabalhos, 

principalmente para pacientes que necessitam de psicólogos na área da saúde. Muitas 

famílias e pais me procuraram em relação à Casa da Criança. Conforme o que tínhamos 

em mãos, não iríamos iniciar o atendimento agora, na próxima semana, tanto na saúde 

quanto na educação e assistência social. A secretária Luciana foi muito pronta e 

respondeu rapidamente. Ela até se ofereceu para vir aqui falar conosco, mas o mais 
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importante é que a partir de amanhã todos os psicólogos estarão atendendo nos nossos 

PSFs. Todos os pais que estavam preocupados com a regressão dos seus filhos devido 

à interrupção do tratamento podem acalmar os seus corações, pois os psicólogos 

estarão atendendo nos SFS a partir de amanhã. Gostaria de tranquilizar também as 

famílias que têm sua vaga reservada na Casa da Criança, pois na segunda-feira a 

Assistência Social e o CRAS retornarão com esse trabalho. Suas crianças já estarão na 

Casa da Criança, e os oficineiros trabalhando. Quando a demanda chega aqui e 

passamos adiante, há uma preocupação com a população. Mas o mais gratificante de 

usar a tribuna é chegar aqui e dizer: "Foi resolvido." É muito bom esse contato quando 

chega ao Legislativo e percebemos que a equipe resolveu a questão em sete dias. 

Gostaria de parabenizar os secretários, o secretário de Assistência Social, o secretário 

de Educação e o secretário de Saúde, que se uniram, junto com a Licitação, a secretária 

Luciana, e providenciaram essa solução para população. Nossos agradecimentos desta 

Casa Legislativa. Na sequência, passa-se a ORDEM DO DIA. Consulta os Senhores(as) 

Vereadores(as) se estão de acordo com a suspensão da leitura da Ata de acordo com a 

Resolução 006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se manifestam favoráveis à 

suspensão da leitura da Ata da Reunião Ordinária, pois já vieram até a Secretaria antes 

dessa Sessão e procederam a leitura da mesma, averiguando seus conteúdos. A Ata é 

aprovada pelos(as) Vereadores(as) presentes, sem emendas.  Como não há Projetos de 

Lei para serem encaminhados, passa-se a solicitação de envio dos Requerimentos pelos 

Senhores Vereadores(as). A Sra. Presidente indaga se algum Vereador(a) deseja 

comentar ou fazer algum requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador 

Lucas Guilherme da Silva requer o que segue: a) Que seja priorizado o combate aos 

pernilongos e mosquitos da dengue, tendo em vista a quantidade desses insetos na 

cidade; Que seja priorizado pela equipe de endemias da cidade o combate aos 

pernilongos e mosquitos da dengue. Fui provocado nesse sentido, inclusive. Há muitos 

pernilongos, não sei se os nobres colegas estão notando isso, mas pelo menos lá em 

casa e no meu bairro tem bastante, e em alguns outros bairros também as pessoas me 

falaram isso. Antigamente, parece que tínhamos um combate mais efetivo, até com 

aquele fumacê nas ruas. Não sei se isso caiu em desuso, mas enfim. b) Que seja 

colocado iluminação pública no final da Rua Lamartine Figueiredo, bairro Polengui, 

pois um morador do local tece que improvisar um refletor de led em um coqueiro para 

iluminar a rua; Segundo, que seja colocada iluminação pública no final da Rua 

Lamartinho de Figueiredo, no bairro Polengue. Há um morador no local que teve que 

improvisar um refletor de LED. Naquela tela ali, a rua está clara porque o morador 

colocou um refletor de LED para iluminar a rua, sendo que ele paga a iluminação 

pública. Queria pedir atenção da prefeitura para isso. c) Que seja providenciada 

manutenção na estrada dos fiéis, próximo ao café da Sônia irmã do Joel Dias, pois o 

local está parecendo um carreador de café com a quantidade de mato existente; d) Que 

seja providenciada uma placa para proibir os veículos de descer o morro existente ao 

lado da Boutique Carne e Cia no Distrito de São Bartolomeu de Minas (não consta o 

nome da rua no mapa, sendo a rua liga a Av. Isaac Rodrigues dos Reis com a rua 

Henrique Palma); Que seja providenciada uma placa para proibir os veículos de descer 

o Morro existente, ao lado da boutique de carnes e companhia, no distrito de São 
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Bartolomeu de Minas. Tentei achar o nome da rua no mapa, mas não consta. É um 

morro bem íngreme, e os moradores ali de baixo estão com medo de algum caminhão 

descer. O Vereador Pedro Sérgio Aparecido solicita um aparte e diz que esta Rua 

mencionada se chama Reverendo Carlos Eduardo e já foi alvo de requerimento 

anteriormente pela Vereadora Vanda, mas nenhuma providência foi tomada. Poderia 

até pedir pra que além da proibição de caminhões, que carros também não possam 

transitar. e) Que seja providenciada manutenção na única estrada disponível para os 

moradores dos Capitães, que moram do outro lado do rio, depois da fazendo do José 

Olímpio, pois no local há buracos fundos e muito barro. O caminhão que pega o leite 

dos moradores não consegue passar pelo local. Os moradores tem que atravessar a 

pinguela com os galões pesados; Que seja providenciada a manutenção da única estrada 

disponível para os moradores do bairro Capitães, que moram do outro lado do rio, 

depois da fazenda do José Olímpio. Há muitos buracos e barro, e um caminhão chegou 

a ficar encravado no local. O caminhão de leite que foi pegar o leite do outro lado, onde 

caiu a ponte, não conseguiu chegar. Os moradores tiveram que carregar os galões de 

leite num carrinho de mão, atravessando uma pinguela sem proteção lateral, que já foi 

objeto de requerimento meu. A pinguela fica muito lisa quando chove, e os moradores 

tiveram que carregar o leite na mão ou usar um carrinho de mão. f) Que seja informada 

à Câmara Municipal de Cabo Verde o cronograma de trabalho, com informações 

detalhadas, para construção das pontes do bairro Capitães e Ponte Alta; Que seja 

informada à Câmara Municipal o cronograma de trabalho com informações detalhadas 

para a construção das pontes do bairro Capitães e bairro Ponte Alta, pois as duas pontes 

caíram. A população precisa de uma resposta melhor sobre quando e como as pontes 

serão construídas. g) Que seja informado à Câmara Municipal qual órgão da Prefeitura 

Municipal responsável pela aplicação da Lei Municipal nº 2.668/2021 que dispõe sobre 

a proteção animal no município, se existe decreto regulamentando a aplicação da Lei, 

bem como que seja informado à Câmara Municipal sobre as medidas para o devido 

cumprimento dos artigos 31 ao 33 da referida Lei; h) Que seja informado à Câmara 

Municipal quais as providências adotadas para o cumprimento da Lei Municipal nº 

2.723/2023 que dispõe sobre a instalação de dispositivos de segurança, botão do 

pânico, nas escolas; Que seja informado à Câmara Municipal quais providências foram 

adotadas para o cumprimento da Lei Municipal 2723/2023, que dispõe sobre a 

instalação de dispositivos de segurança, como o botão do pânico nas escolas. Pelo que 

os colegas já falaram e até a senhora presidente, não foi cumprido ainda pelo Poder 

Executivo, e o prefeito não pode descumprir a lei. i) Que seja informado à Câmara 

Municipal qual órgão está responsável por fiscalizar o cumprimento da Lei Municipal 

nº 2.716/2023 e quais as medidas o Poder Executivo está adotando para coibir o 

transporte irregular de passageiros na cidade, bem como para fiscalizar os deveres 

previstos na Seção VIII da Lei. Que seja informado à Câmara Municipal qual órgão 

está responsável por fiscalizar o cumprimento da Lei Municipal 2716/2023 e quais 

medidas o Poder Executivo está adotando para proibir o transporte irregular de 

passageiros na cidade e fiscalizar os deveres previstos na seção 8ª da referida lei em 

relação ao transporte de passageiros. Às vezes, as pessoas chamam o motorista do Uber 

ou de outro transporte por aplicativo diretamente, sem usar o aplicativo, o que pode 
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acarretar uma falta de amparo para o passageiro, pois pela lei, o motorista está obrigado 

a ter um seguro para os usuários. Chamando pelo aplicativo, fica mais seguro, pois até 

a operadora do aplicativo exige isso. Quando é feito de forma particular, foge do 

controle, e não vemos nenhum órgão da prefeitura fiscalizando isso. Os taxistas às 

vezes ficam bravos com isso, pois têm que pagar o ponto. Eles têm razão, já cobraram 

alguns vereadores aqui, e têm razão nisso. Eles pagam o ponto, compram o ponto, têm 

que pagar, têm que manter ali só no ponto ou pelo menos deveria ser dessa forma. Eles 

questionam isso, então a lei deve ser cumprida e o município precisa informar como 

está providenciando o cumprimento dessa lei. O Vereador Luiz Carlos Ribeiro solicita 

um aparte e comenta sobre o primeiro requerimento que o Vereador Lucas fez a 

respeito do combate aos mosquitos da dengue. Acho que devemos dar um pouco de 

tempo, pois foi feito um processo seletivo, e está sendo realizado um novo treinamento. 

Quando o treinamento estiver completo e todos estiverem ajustados, poderemos avaliar 

a situação melhor. Houve a demissão dos profissionais antigos, e novos profissionais 

foram selecionados e estão em treinamento. É importante notar que, embora os 

pernilongos sejam incômodos, graças a Deus, não são mosquitos da dengue. Temos 

contato com a pessoa responsável, a Leninha, que tem realizado muitos testes. 

Antigamente, não existiam esses testes, mas hoje os profissionais têm como fazê-los e 

não têm encontrado focos de dengue. Contudo, com as chuvas, é necessário redobrar 

os cuidados. Sobre a questão da ponte, falarei nas considerações finais. De uso da 

palavra o Vereador Marcos Alexandre da Silva diz que dará uma informação que 

deixará a população mais tranquila, sobre o aterro na Serra dos Lemes, que foi 

arrumado recentemente e está com uma cratera do lado. A máquina deu uma arrumada, 

mas devido às chuvas, não voltou mais. Diz já ter conversado com o prefeito hoje e, 

assim que o tempo melhorar, a máquina vai voltar para lá. O Murilo Ferreira cedeu o 

cascalho para nós, e a prefeitura vai cascalhar o morro que sai da Cana do Reino, passa 

pela Serra Escura e sai na Vargem São José. Faz muito tempo que não colocam 

cascalho lá, e a estrada está muito ruim. Aproveitando isso, também cascalharão os 

lugares mais críticos. O morro que vai para a Usina Monte Alegre também foi 

arrumado, mas agora está sofrendo erosão, e a água está saindo fora dos bueiros. Assim 

que o tempo melhorar, a máquina vai para lá consertar e direcionar a enxurrada para os 

bueiros novamente, para conservar a estrada. Como dizem, a chuva não está dando 

tempo. A vontade de arrumar é grande, mas não está conseguindo porque está 

chovendo dia e noite, o que dificulta os trabalhos. Não adianta mexer com barro, pois 

isso só piora a situação. Mas assim que o tempo melhorar, podem ficar sossegados. Já 

conversei com o prefeito novamente hoje, e ele está firme e comprometido em resolver 

isso. De uso da palavra o Vereador Juscelino Tereza comenta que sobre à ponte que o 

Vereador Lucas mencionou e ao fato de o prefeito não ter dado um prazo, teve uma 

conversa com ele hoje. Ele disse que podemos avisar a população que a ponte ficará 

pronta em quatro a seis meses. Será feita a licitação para definir quem irá realizar a 

construção da ponte. O prefeito informou que ainda não havia dado um prazo porque 

o processo de licitação não estava concluído. Agora, podemos informar à população 

que a previsão é de quatro a seis meses para a conclusão da obra. Ele me deu essa 

notícia hoje, então, é essa a atualização. De uso da palavra o Vereador Pedro Sérgio 
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Aparecido requer que seja realizada manutenção e desentupimento de um bueiro na 

Avenida Nossa Senhora da Assunção, número 1018. Esse bueiro está entupido e, com 

a quantidade de chuva que tem caído, a rua está alagando. Gostaria de pedir mais uma 

vez que seja feita a manutenção desse bueiro. De uso da palavra o Vereador João Paulo 

de Morais requer que seja realizada manutenção da Rua Dão Jorge Rodrigues, no bairro 

Nova Cabo Verde. Os moradores estão solicitando a manutenção da via, pois há muitos 

buracos. Esse pedido já foi feito, mas ainda não foi atendido. Outro pedido é para a 

manutenção da rua nova no bairro São Benedito, próxima à ponte recentemente 

construída. No final dessa rua há muitos buracos, e os moradores estão pedindo que 

seja feita a manutenção necessária para melhorar a saída da rua. De uso da palavra a 

Vereadora Liamara Pereira Castello Branco requer o que segue: a) Requer 

providências urgentes quanto a manutenção da estrada rural Santa Luzia, próxima a 

fazenda das Almas, pois a mesma encontra-se totalmente danificada pelas chuvas e os 

moradores estão encontrando muitas dificuldades em transitar pelo local. Diz ter 

recebido um vídeo de uma moradora e de um morador de Santa Luzia, a senhora 

Geralda e o senhor Jorge. Já faz muito tempo que eles estão pedindo para arrumar a 

estrada que chega até Santa Luzia. Esses vídeos que eles me enviaram mostram a 

situação perto da fazenda do Adriano Muniz, e a estrada está realmente muito ruim. A 

estrada deles também está péssima, e já faz cerca de quatro meses que estão pedindo 

para arrumá-la. A situação é crítica, como mostrado no vídeo, onde a senhora Geralda 

caminha no barro. Meu requerimento de hoje é para que tomem providências e 

arrumem pelo menos a estrada perto da casa deles, em Santa Luzia, perto das Almas. 

Eles já abriram a estrada e colocaram cascalho, mas agora está parecendo barro. De 

uso da palavra o Vereador José Maria Messias requer que seja realizada a limpeza de 

um terreno aqui no bairro Santa de Virgens, próximo ao laticínio. O terreno é na Rua 

Antônio Mário Batista, número 11, e pertence à prefeitura. O mato está invadindo a 

residência ao lado, então peço, por gentileza, que façam a roçagem e a limpeza do local. 

O Vereador Lucas solicita um aparte e diz ser necessário mencionar aqui mais uma 

situação de terrenos da prefeitura que não recebem manutenção. Mais uma vez. Na 

Nova Cabo Verde, há vários terrenos da prefeitura sem cuidados. É mais uma situação 

que precisa de providências. A Vereadora Liamara solicita um aparte e diz que quando 

o terreno é particular, eles nos notificam para limpar. De vez em quando, mandam um 

monte de fotos do bairro São Judas e acham que todos os terrenos são seus. Eu digo 

que vou limpar, mas vou lá verificar a escritura e não são. Eles tiram fotos, não sabem 

de quem são os terrenos e falam que é da Lia com o Dinho. Mandam notificar, mas 

quando chego lá, o terreno nem é meu. No entanto, a prefeitura não limpa os terrenos 

dela. O Vereador Pedro Sérgio Aparecido solicita um aparte e diz ter feito aqui uma 

solicitação para limparem o terreno lá na Avenida Prefeito José Romão, de propriedade 

da Prefeitura, e eles foram lá e realizaram a limpeza. O Vereador Luiz Carlos Ribeiro 

solicita um aparte e diz que quanto a questão levantada pelo Sr. Valdomiro(através da 

mídia social) a respeito da máquina de triturar pedras que está na pedreira, está em 

processo de compra uma balança para que o material que sair de lá possa ser pesado, 

pois uma parte é do município e outra parte é do proprietário da pedreira. Requer que 

seja enviado Ofício de pesar para a família do Dr. Ricardo Mani, manifestando 
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sentimentos pelo seu falecimento. Ele sempre contribuiu muito para Cabo Verde, 

trabalhando como médico aqui. Requer uma maior atenção para com a entrada do 

Cambuí, onde há um açude ou córrego que está transbordando por cima da estrada. Sei 

que não é possível arrumar agora, mas pelo menos tentar desentupir a manilha que está 

lá para que a água não continue correndo sobre a estrada. Na antiga área do açude do 

Carlinho de Melo, as águas que descem das vertentes se acumulam e a manilha lá 

existente não está dando conta de tamanho fluxo de água. Será necessário levantar um 

aterro. Embora agora não seja o momento ideal para fazer isso, é importante encontrar 

a melhor maneira possível para o escoamento dessa água, para que ela saia o mais 

rápido possível e não fique sobre a estrada ou o aterro, evitando que o aterro se rompa. 

A Sra. Presidente consulta todos(as) Senhores(as) Vereadores(as), se estão de acordo 

com o envio dos Requerimentos. Todos(as) se manifestam favoráveis. Todos 

requerimentos serão enviados em nome desta Casa Legislativa. A Sra. Presidente 

indaga ao Vereador Luiz Carlos Ribeiro Líder do Governo nesta Casa Legislativa, se 

o mesmo gostaria de dar alguma informação a população sobre os trabalhos do 

Executivo. O Vereador Luiz Carlos diz que sim e utiliza-se da palavra para as seguintes 

informações: Diz ter conhecimento de que no momento está muito difícil para a 

realização dos trabalhos na zona rural,  pois choveu uma semana inteira. Sabe dos 

anseios da população, a vereadora Liamara fez pedido, o Vereador Lucas fez pedidos, 

mas se vocês concordarem comigo, se colocarmos a máquina agora, vai ficar pior. 

Nesse momento, é necessário ter um pouquinho de paciência. Assim que o tempo 

melhorar, vamos tapar os buracos e fazer os reparos necessários. Era para ter começado 

o asfaltamento aqui, indo para a Serra dos Lemes, mas não começou por causa da 

chuva. O serviço de asfaltamento nos Coelhos também deve começar, mas ainda não 

começou por causa da chuva. Na semana passada, falamos sobre a sondagem que foi 

feita na ponte dos Capitães. O vereador Juscelino Tereza mencionou o prazo. A 

sondagem será entregue para a prefeitura de Cabo Verde e Divisa Nova até quarta-

feira. A partir daí, começam os processos licitatórios. O prefeito já conseguiu, junto ao 

estado de Minas Gerais, um valor de quinhentos mil reais para ajudar na construção da 

ponte dos Capitães. Em relação à ponte do Timóteo, vou me inteirar sobre a situação e 

trago as informações na próxima reunião. A gravação desta Reunião fica salva em 

arquivo eletrônico em sua integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) 

Vereador(a) sobre sua fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, 

para a devida correção, antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para constar 

e tratar nessa sessão, agradece a presença de todos e deixa marcada a próxima para o 

dia 10 de fevereiro de 2025, as 19 horas. E eu Assessora Legislativa, lavro a presente 

Ata que, depois de submetida ao Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 

_________________________________ _________________________________ 

João Paulo de Morais     José Maria Messias 

 
 

_________________________________ _________________________________ 

Juscelino Tereza      Liamara Pereira Castello Branco 
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_________________________________ _________________________________  

Lucas Guilherme da Silva    Luiz Carlos Ribeiro 
 

_________________________________ _________________________________ 

Maísa Renata Batista Gianini   Marcos Alexandre da Silva 

 

_________________________________ 

Pedro Sérgio Aparecido 

 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 

 

____________________________________________________________________ 
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO. 

 

 


